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Матеріали сприяють забезпеченню рівного доступу дітей, що мають освітні труднощі, до якісної освіти на засадах особистісно орієнтованих 
методів навчання з урахуванням особливостей навчально-пізнавальної діяльності та потенційних можливостей відповідно до Концепції Нової 
Української школи.
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Діти від природи «запрограмовані» на навчання і розвиток. У процесі гри та під час спостереження за дорослими й од-
нолітками вони постійно вивчають і досліджують навколишній світ, перероблюючи інформацію, що до них надходить, 
та отримуючи в такий спосіб знання про навколишнє середовище та про себе. Дитина жваво відгукується на все нове, їй ціка-
во вчитися, пробувати, пізнавати. У неї є внутрішні стимули, що допомагають рухатися у своєму розвитку, а слухове, зоро-
ве сприймання, мовленнєві та рухові реакції стають незмінними супутниками повсякденного життя.

Огляд психолого-педагогічної літератури показав, що в Україні постійно зростає кількість дітей молодшого шкільного
віку, у яких діагностуються порушення усного й писемного мовлення, що зумовлюють труднощі в оволодінні програ-
мовим змістом навчання в умовах закладу загальної середньої освіти. У зв’язку із цим особливого значення набуває обізна-
ність учителя початкових класів, асистента вчителя та основними видами порушень мовлення в дітей, способами їх діагнос-
тики, особливостями формування мисленнєво-пізнавальної діяльності дітей з порушенням мовленнєвого розвитку, а також
готовність педагогів до організації та створення належних освітніх умов для дітей з порушенням мовлення, наданні їм еле-
ментарної логопедичної допомоги в освітньому процесі в умовах інклюзивного класу. На сучасному етапі розвитку інклю-
зивної освіти проблема навчання дітей з мовленнєвими порушеннями набуває значної актуальності, про що свідчать чис-
ленні публікації, дослідження науковців та педагогів-практиків. Так, сутність понять, що стосуються мовленнєвих пору-
шень, розкрито у фундаментальних працях з логопедії Є. Соботович, В. Тарасун, М. Шеремет [16; 9]. Проблеми, пов’язані 
з труднощами засвоєння писемного мовлення та читання, висвітлено в публікаціях О. Корнєва, В. Меліченко, Н. Череднічен-
ко [10; 11; 18], а питання організації інклюзивного навчання – на сайті Міністерства освіти і науки України.

Отже, діти з порушенням мовлення належать до неоднорідної та численної групи, для яких оволодіння усним і писем-
ним мовленням – це важливий шлях особистісного розвитку, оскільки від рівня сформованості мовлення дитини, зокрема
фонетико-фонематичної і лексико-граматичної сторін, залежить рівень опанування дитиною навчальної діяльності, шкіль-
них знань, умінь і навичок відповідно до програмових вимог.

Останнім часом особливої уваги набуває своєрідність перебігу процесу оволодіння читанням у дітей, із становлення
якого своєю чергою починається формування писемного виду діяльності на початкових етапах навчання, коли в понад 72 %
учнів можуть виникати труднощі. Так проблема запобігання і виправлення порушень писемного мовлення в учнів залиша-
ється актуальною для шкільного навчання, оскільки письмо й читання – це засоби отримання здобувачами освіти знань.
На жаль, усе частіше виникають ситуації, коли дитина, навчаючись у початкових класах, має певні труднощі під час читан-
ня та письма. У формуванні навичок читання та письма задіяні різні аналізатори (слуховий, зоровий і руховий). Засвоєння
процесу письма та читання можливе за умови достатнього рівня мовленнєвих і немовленнєвих функцій, слухової диферен-
ціації звуків, правильної їх вимови, звуко-буквеного аналізу та синтезу, зорового аналізу та синтезу, просторового уявлення.
Несформованість будь-якої із зазначених функцій (або їх розлад) може викликати порушення процесу оволодіння письмом
та читанням.

Шановні вчителі, вихователі та батьки!  
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Писемне мовлення, як відомо, формується на базі усного, а відхилення в його формуванні перешкоджають успішному
опануванню предметів мовного циклу. Для опанування грамоти необхідною основою є дитяча психофізіологічна готов-
ність, основними умовами якої є достатній рівень розумового розвитку та усного мовлення, а саме зв’язного мовлення, пра-
вильності звукового оформлення мовлення та лексико-граматичної його сторони. Недоліки з боку зазначених компонентів
негативно впливають на навчання читання та письма, а в окремих випадках провокують виникнення стійких розладів у пи-
семному мовленні.

Читання – один з найважливіших видів мовленнєвої діяльності, який тісно пов’язаний як з вимовою, так і з розумінням
мовлення, здатністю сприймати та розуміти інформацію, яка записана (передана) у той або інший спосіб. Останніми рока-
ми спостерігається значне зростання кількості учнів, яким важко дається читання. Таким дітям складно встановлювати
зв’язок між звуками й відповідними літерами. Ці труднощі свідчать про наявність своєрідних розладів читання, які мають
назву «дислексія».

Дислексія – часткове специфічне порушення процесу читання, що виражається специфічними помилками, зумовлени-
ми несформованістю або розладами функцій, що забезпечують процес читання. У зв’язку із цим серед молодших школярів
23 % дітей з труднощами опанування навичок читання, на перший план виступає необхідність своєчасного виявлення по-
рушень читання та планування корекційної роботи з подолання і профілактики дислексії в процесі спеціально організова-
ного навчання. Корекцію таких порушень треба проводити цілеспрямовано по етапах, тривало й систематично, поки помил-
ки такого роду не зникнуть у самостійних письмових роботах учнів та під час читання.

Пропоновані завдання мають на меті розвиток та вдосконалення кожного з необхідних для писемного мовлення компо-
нентів, подолання виявлених недоліків та попередження їх можливого виникнення.

Дидактичні завдання спрямовані на формування звукового аналізу та синтезу, фонематичних уявлень; формування
складового аналізу та синтезу, розвиток звукового аналізу; формування звуко-буквеного аналізу на рівні слів на основі зоро-
вого сприймання, операцій аналізу, синтезу; удосконалення граматичної будови мовлення, корекцію лексичної сторони мов-
лення на основі розширення словникового запасу, уточнення та диференціації лексичних значень слів, формування різних
рівнів лексичних узагальнень, що виражає слово, та лексичної системності.

З метою досягнення високого рівня концентрації уваги до фонемного складу слів, скомпенсованості недоліків звукови-
мови, розвитку фонематичних процесів та уявлень, звуко-буквеного та складового аналізу матеріал видання максимально
насичений складними для вимовляння звуками, а також багатоскладовими словами зі збігом приголосних.

Дидактичні матеріали побудовані з позицій системного підходу, який передбачає взаємопов’язане формування 
фонетичних, фонематичних і лексико-граматичних компонентів мовлення.

Під час заняття на основі завдань, представлених у виданні, додатково можна запропонувати дитині такі вправи:
    ●    назвати місце звука в слові;
    ●     викласти (назвати) голосні / приголосні в слові;
    ●    порахувати кількість складів;
    ●    побудувати звукову модель слова (звуко-буквений аналіз слів);
  ●  покласти різні фішки, які відповідають певним звукам, на картинки, у назвах яких є ці звуки (диференціація зву-

    ків);           4



    ●    виділити склад зі слова з певним звуком;
    ●     назвати слово із запропонованим складом;
    ●     змінити іменники: утворити множину чи однину, пестливу форму;
    ●    назвати останній склад у слові, повторити його тричі, додати прикметник (дієслово) – придумати чистомовку;
    ●    дібрати до слів (назв картинок) прикметники, дієслова, числівники;
    ●     скласти речення з певним словом або словами самостійно, за зразком або за схемою.
Ураховуючи, що мовлення розглядають як складну форму психічної діяльності людини, соціальну за походженням 

і системну за будовою, яка ґрунтується на діяльності багатьох мозкових структур головного мозку, кожна з яких виконує спе-
цифічні операції мовленнєвої діяльності. Мовленнєві порушення в дитячому віці негативно впливають на психофізіологіч-
ний стан дитини, подальшу шкільну адаптацію та формування особистості [8]. Розгадування буквених головоломок дуже
корисне для мозкової діяльності дітей, значно покращує розумові здібності. Заняття із застосуванням завдань із цього видання 
дозволяють задіяти частини мозку, активність яких у процесі виконання рутинних завдань знижена. У результаті обсяги
здорових дієвих мозкових клітин збільшуються, а функціонування органу поліпшується.

Для підвищення ефективності використання дидактичних матеріалів деякі завдання рекомендуємо виконувати 
із застосуванням розрізної абетки, що дозволить активізувати в діяльності дрібну моторику, яка своєю чергою має важливу 
особливість: вона дуже тісно пов’язана з нервовою системою, зором, увагою, мовленням, пам’яттю та сприйняттям людини. 
Доведено, що розвиток навичок дрібної моторики безпосередньо впливає на розвиток мовлення дитини та зростання рівня 
інтелекту.

Оскільки мовлення пов’язане із мисленням, то дитина з порушеннями мовленнєвого розвитку має недостатньо сфор-
мовану й мисленнєво-пізнавальну функцію, що негативно позначається на оволодінні нею читанням і письмом у початковій
школі. У зв’язку із цим учителі початкових класів мають сприяти створенню належних навчально-корекційних умов розвит-
ку особистості дитини з особливими освітніми потребами, що є важливим завданням організації освітнього процесу закла-
ду загальної середньої освіти з інклюзивним навчанням відповідно до Концепції Нової української школи.

Систематична робота з використанням представлених завдань дасть змогу педагогам та батькам правильно побудувати
корекційну роботу з дітьми, які потребують спеціальної логопедичної допомоги. Наведені приклади завдань можуть з успі-
хом бути використані як на фронтальних заняттях, так і під час індивідуальної роботи педагога та батьків з дитиною над лек-
сичними темами.

Представлені завдання спрямовані на сприяння подоланню дислексичних помилок в учнів молодших класів. 
Слід зазначити, що для якісного проведення корекційно-розвивальних занять завдання для кожної дитини слід підбирати 
індивідуально, ураховуючи специфіку порушення мовлення, набуті навички, вік, емоційний стан, психологічні особ-
ливості.

Головне пам’ятайте: дитині має бути цікаво, тоді вона буде більш уважною і не так швидко втомиться, частіше хваліть
дитину – і вона буде більш старанною.
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Він з комп’ютером на ти. 
Розумніших не знайти, 

Віртуальний творить міст 
Диво-майстер… ПРОГРАМІСТ.  

Літаком керує вправно 
Коли навіть в небі хмарно, 

Посміхається з висот 
Найхоробріший… ПІЛОТ. 

Професії (це кожен знає)

 

Важливішої немає! 
Він – наставник і навчитель, 

Мудрий, приязний… УЧИТЕЛЬ.  

Він, як лікар Айболить, 
Знає що і де болить, 

Кличуть фермер і свинар, 
– Порятуй… ВЕТЕРИНАР!  

Він зарплату розрахує, 
із налогами працює, 
Всі угоди укладає, 

Із грошима справу має. БУХГАЛТЕР. 

Доберіть до поданих слів назви професій, хто керує всім цим?                                  
Корабель – капітан 
Трактор – тракторист 
Комбайн – комбайнер 
Автомобіль – водій, шофер 
Літак – льотчик, пілот, командир екіпажу 
Ракета – космонавт 

Продовжте прислів’я 
Праця людину годує, …   а лінь марнує. 
Бджола мала, …                а й та працює. 
Сім разів відміряй, …      а раз відріж. 
Під лежачий камінь …     вода не тече. 
Мало хотіти – …               слід навчитися і вміти.  

 

Складіть речення про програміста  

НАБІР ВПРАВ ТА ЗАВДАНЬ ЗА ТЕМОЮ «Різноманітний світ професій»
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Він навчить твого собаку, 
Як прогнати розбишаку, 

Не страшний вже буде ворог, 
Коли учить пса… КІНОЛОГ.  

Зникло світло, що робити? 
По кімнаті як ходити? 

Мама каже: «Без істерик, 
Допоможе нам… ЕЛЕКТРИК».  

 

Він розносить нам листи, 
Телеграми та газети? 

Ой, важка у нього ноша! 
Діти, хто він?  ЛИСТОНОША.  

Хоче знати дітвора, 
Звідки виросла гора. 
Таємниці зніме полог 

Мандрівник-герой… ГЕОЛОГ.  

У кафе чи ресторані 
Допоможе пану й пані 
Страв обрати варіант, 

Пособить… ОФІЦІАНТ.  

Назвіть предмет праці людини цієї професії: 
Лікар – пігулки, тонометр, фонендоскоп; 
Перукар – ножиці, фен, гребінець; 
Учитель – крейда, указка, дошка; 
Швачка – нитка, голка, тканина; 
Листоноша – газети, телеграми, сумка; 
Художник – олівець, мольберт, холст, фарби; 
Продавець – гроші, товар, вітрина. 

Назвіть професію із числом 1, 2, 5:  
Швачка 
Перукар  
Водій  
Офіціант  
Прибиральниця  

Визначте кількість складів у словах: 
Перукар 
Кінолог 
Геолог 
Секретар  10
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Її давно корівки знають, 
Веселим муканням стрічають  

І за її нелегкий труд 
Все молоко їй віддають. ДОЯРКА.  

Він закони добре знає, 
Зразу помилку впізнає, 

Будь-який важливий лист 
Враз напише вам… ЮРИСТ.  

 

Як прикрасу оновити? 
Треба майстра попросити. 
Сяє перстень краще зір! 
Допоміг нам… ЮВЕЛІР.  

Він дізнається для нас 
Про Китай і про Канзас, 

Про найдовший в світі міст 
Розповість нам… ЖУРНАЛІСТ.  

Продовжте речення: 
У лікаря –… (пацієнт) 
У водія – … (пасажир) 
У перукаря –… (клієнт) 
В учителя –… (учень) 
В актора –… (глядач) 
У продавця—… (покупець) 

Як рубанком дошку чистить, 
Летить стружка золотиста. 

З-під рук майстра той же колір. 
Як цей майстер зветься?.. СТОЛЯР. 

Доповніть рядок одним словом – назвою професії:                                                         
1. Літаком керує… (пілот). 
2. Трактор водить… (тракторист). 
3. Електричку – … (машиніст). 
4. Дошку випиляв… (столяр). 
5. Стіни пофарбував… (маляр). 
6. У будинку світло зробив… (монтер). 
7. У шахті працює… (шахтар). 

Складіть речення про столяра 

                    ? 

14



15



16



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

5/8 1 4/12 7  2/6  9/10  3/11

О П К Д  Р  Н  И

17



 

Хто людей з біди рятує 
І хвороби всі лікує. 

Призначає процедури, 
І таблетки, і мікстури? ЛІКАР. 

Золоті у нього руки: 
Робить зачіски й перуки, 
Підстриже і пофарбує, 

Гарний настрій подарує. ПЕРУКАР. 

 

Прокидається він рано 
І пече нам хліб духмяний. 

Бублики і пиріжки, 
Пряники й медівники. ПЕКАР. 

Він для кожної людини 
Ліки має й вітаміни, 

Прочита рецепт уважно, 
Що і як робить підкаже. АПТЕКАР. 

Придумайте професію на кожну літеру:  
П – перукар, пекар, письменник, продавець; 
Р – режисер, редактор, репортер, рибалка; 
О – офтальмолог, охоронець; 
Ф – флорист, фотограф, фокусник, фермер, фармацевт; 
Е – економіст, екскурсовод, електрик; 
С – столяр, садівник, сантехнік, слюсар; 
І – ілюстратор, ілюзіоніст, історик; 
Я – яхтсмен. 

Допитлива ворона заглядала в книжку й залишила в деяких назвах професій своє «кар». Відгадайте ці слова.  
(Токар, бібліотекар, казкар, лікар, перукар, пекар, друкар, аптекар.) 

У друкарні він працює, 
Книжки верстає та друкує. 

Створив підручник і журнал, 
Щоб читав його школяр. ДРУКАР. 

Економіст – математика. 
Лікар – біологія. 
Фармацевт – хімія. 
Археолог – історія. 
 
 

Геолог, еколог – географія, біологія. 
Інженер – математика, фізика. 
Програміст – інформатика. 
Перекладач – іноземна мова.  

Назвіть шкільну дисципліну, яка найважливіша для цієї професії.  
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В трубах дірочки латає, 
В них несправність виправляє. 

Труб і кранів чудо-технік, 
Добрий дядечко… САНТЕХНІК.  

Квіточки попідливає, 
Кущики попідстригає. 

Для рослинок – чарівник, 
Любить землю… САДІВНИК.  

 

Тисне вчасно гальма й газ, 
Відвезе усюди нас. 

Для доріг він хлопець свій! 
За кермом сидить… ВОДІЙ.  

Він воює з жовтим падолистом,  
Щоб було в дворі охайно й чисто. 

Рано-вранці чути «вжик» та «вжик» – 
Підмітає тротуар… ДВІРНИК.  

Складіть розсипані прислів’я: 
1) Праця, безділля, маленька, краща, за, велике 
Маленька праця краща за велике безділля. 
2) Труд, усе, і, уміння, перетруть 
Уміння і труд усе перетруть. 
3) Не, хвались, трудись, силою, краще 
Силою не хвались, краще трудись. 
4) Праця, важка, їжа, то, як, твоя, твоя, буде, солодка 
Як праця твоя важка, то їжа твоя солодка буде. 

Рівно цеглу викладає, 
Дах старанно покриває… 
Каменяр і покрівельник 

Мають назву… БУДІВЕЛЬНИК.  

Закінчіть речення:                                                                                                            
 а) Виступає в театрі … (АКТОР) 

б) Фарбує будівлі … (МАЛЯР) 
в) Точить на верстаті деталі … (ТОКАР) 
г) Ловить рибу … (РИБАЛКА) 
д) Учить дітей … (УЧИТЕЛЬ) 
е) Робить двір чистим … (ДВІРНИК) 
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Шторм його не налякає, 

Адже він штурвал тримає. 
Через море й океан 

Водить судно… КАПІТАН.  

Вміє справно рахувати 
І товар пропонувати. 

Зошит, книжку, олівець 
Видає нам… ПРОДАВЕЦЬ.  

 

Інструмен бере у руки – 
Линуть чисті, ніжні звуки. 
Люди кажуть: «Це талант!» 
Добре грає... МУЗИКАНТ.  

Стук летить із-під коліс, 
Мчить до нас сталевий віз. 
Потяг водить не таксист, 

Не пілот, а... МАШИНІСТ.  

Паличкою він змахне – 
Хор на сцені «заведе». 
Не чарівник і не агент, 

Хто ж це, діти? ДИРИГЕНТ.  

Дайте відповідь, людина якої професії могла сказати таку фразу: 
1. Як вас підстригти? Волосся коротше? (Перукар)   
2. Доброго дня, діти, розгорніть підручник на сторінці 33. (Учитель) 
3. Несіть цеглу, цемент. (Будівельник) 
4. Сьогодні я буду малювати пейзаж. (Художник) 
5. Відкрийте рота та скажіть «а-а-а-а-а-а…» (Лікар)     
6. Які ґудзики пришити вам на цю сорочку: білі чи чорні? (Швачка) 
7. Скільки вам кілограмів картоплі? З вас 25 гривень. (Продавець) 

Назвіть професію із числом 1, 2, 5:                                                                                        
Флорист  
Медсестра  
Економіст  
Актриса  
Режисер  
Архітектор 
 
 
 

Визначте правильність ствердження «ТАК» чи «НІ»:  
Літаком керує вчитель. 
За кермом комбайна сидить лікар. 
Дітей у школі вчить учитель. 
Дизайнерський одяг шиє аптекар. 
Книжки в бібліотеці видає бібліотекар. 
Смачні булки випікає токар. 
Точить деталі на заводі пекар. 
 26



 

 

 

27



 

28



3 2 4 1 6 5 8 7 
Н О Д К Т И Р Е 

1 2 3 4 5 6 7 8 

29



Біга пензлик по тканині, 
Підкоряючись людині, 
А людина творить свій 

Неповторний світ живий. ХУДОЖНИК.  

Хто одежу шиє всім: 
І дорослим, і малим. 

Дружить з голкою, з тканиною, 
Строчить швейною машиною. ШВАЧКА. 

 

Там, де він, чудові пахощі, 
На дітей чекають ласощі: 

Шоколадки та цукерки із начинками, 
Тістечка із кремом і родзинками. КОНДИТЕР. 

У нас цю професію знають усі: 
Сидить за кермом вантажівки й таксі, 
Вантаж і людей він по місту розвозить 

У літню спекоту й зимові морози. ШОФЕР. 

Як приходимо у клас, 
Там чекає він на нас. 

Вчить писати, та читати, 
Та невтомно працювати. УЧИТЕЛЬ. 

Вивчіть скоромовку:  
Швидко-швидко в голку – нитку,  
ший-но, вишивай-но 
хвацько-хвацько, швачко, швачко,  
вишиванку файну. 

За опорними словами відгадайте професію і назвіть місце роботи цих людей. 
1. Ваги, гроші, каса, товар, чек (Продавець – магазин). 
2. Гребінець, ножиці, дзеркало, лак для волосся (Перукар – салон). 
3. Дерева, квіти, ягоди, горіхи, гриби (Садівник – сад). 
4. Корова, відро, молоко (Доярка – ферма). 
5. Трактор, плуг, важіль (Тракторист – поле). 
6. Мікрофон, музика, пісня, костюми (Артист – співак / співачка – сцена). 

Поширте речення: 
                            Лікар лікує.                                                                                                         Водій керує. 
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У театрі грає ролі: 
Нині – вчителя у школі, 
Завтра буде інша роль:  

То бідняк він, то король. АКТОР. 
 

Хто, як квочка із курчатами, 
В дитсадку щодня з малятами? 

Хто їх пильно доглядає, 
Няньчить, пестить, розважає? ВИХОВАТЕЛЬ.  

Треба знати, що без плану  
Не збудуєте й майдану.  
Точно вирахує вектор  

Геніальний… АРХІТЕКТОР. 
 

Судно, скарб, людей, печери… 
В мулі залишки галери… 

Відшукає все це враз 
Під водою... ВОДОЛАЗ.  

Миє вікна і підлоги, 
Пил в кут не сховається. 

Все блищить у нашій школі, 
Ось така чистюля наша… ПРИБИРАЛЬНИЦЯ. 

Складіть розсипані прислів’я. 
1) Думай, що, без, діла, краще, робити, аніж, сидіти 
Краще думай, що робити, аніж без діла сидіти. 
2) Діло, гуляй, зробив, сміло 
Зробив діло – гуляй сміло. 
 

 
3) Нахилитися, щоб, води, з, криниці, треба, напитися 
Треба нахилитися, щоб з криниці води напитися. 
4) Вернуть, руки, гори, роботящі 
Роботящі руки гори вернуть. 

1. Англійському поняттю «драйвер» 
відповідає...  

а) водій,  
б) льотчик,  
в) гітарист. 

2. Де працює фармацевт?  
а) в аптеці,  
б) у магазині дієтичних продук-

тів,  
в) у зоомагазині. 

3. Хто перевіряє квитки в тролейбусі?  
а) стюард,  
б) кондуктор, 
в) контролер. 

4. Хто такий отоларинголог?  
а) лікар,  
б) біолог,  
в) космонавт. 

5. Де працює круп’є?  
а) у банку,  
б) у конторі,  
в) у казино. 

6. Чим займається кінолог?  
а) мишами,  
б) собаками,  
в) кінофільмами. 
 
 

7. Хто такий візажист?  
а) робить візи,  
б) макіяж,  
в) візитки. 

8. Чим займається рієлтор?  
а) продажем нерухомості,  
б) виставками, 
в) реалізацією продукції. 

9. Хто такий фрезерувальник?  
а) токар,  
б) слюсар,  
в) тесля. 

Оберіть правильний варіант відповіді:  
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Рідний край охороняти, 
Від чужих обороняти 

День і ніч завжди готовий 
Мужній захисник – ... ВІЙСЬКОВИЙ. 

 
Коровай чи рибу в тісті 

Приготує порцій з двісті, 
Щоб лящало аж у вухах, 

Майстер страв – старанний…  КУХАР. 

 
Всім відомо, що давно 
Люди винайшли кіно. 

Слід вам знати, що тепер, 
Головний там… РЕЖИСЕР.  

Він за лісом доглядає, 
Від пожеж оберігає. 

Сторож там і садівничий. 
Звемо ми його… ЛІСНИЧИЙ. 

Клименко 
Кравченко 
Петренко 
Косаренко 
Пасічник 
Рибальченко 
Крамаренко

 

Нестерчук 
Шевченко 
Гарматюк 
Ковалик 
 
Маляренко 
Гайовий

 

Сердюк 
Пастушенко 
Коваленко 
Столяренко 
Лісниченко 
Кучер 
Прокопченко

 

Радченко 
Стороженко 

Вміє кіски заплітати 
І з волоссям чаклувати. 
Гарно стригти має дар.   

Як він зветься? … ПЕРУКАР. 

Визначте  прізвища, які походять від назв професій: 

Назвіть поняття – слово, яке, на вашу думку, тісно пов’язане із цією професією: 
Кравець – одяг, ножиці, голка. 
Шофер  – автомобіль, вантаж, колеса. 
Хлібороб – поле, пшениця, комбайн.  
Секретар  – документи, підпис, листування. 
Бухгалтер – гроші, зарплата, податки, договори. 

Вивчіть скоромовку: 
Швачка шубку Шурі шила, 
Шовком, шерстю шви обшила. 
Вийшла шубка прехороша 
Нашій Шурі на порошу.  

Визначте правильність ствердження «ТАК» чи «НІ»: 
У магазині працює ветеринар. 
У лікарні людей лікує лікар. 
У саду збирає врожай журналіст. 
За чистотою в приміщенні слідкує прибиральниця. 38

















 

Наче лялька, вигляд має,  
Гарні шати одягає   

І на подіум виходить кожен день,  
Ну, звичайно, любі діти, – це…   МОДЕЛЬ. 

 
Будь-який вогонь вгамує, 

Від пожежі нас врятує. 
Наче справжній чудо-вершник, 

Гасить полум’я… ПОЖЕЖНИЙ. 
 

 
 Клієнтів до начальства  

Одразу не впускає.  
«Яка ціль Вашого візиту?» – 

Спочатку запитає.  СЕКРЕТАР. 

Назвіть  поняття – слово, яке, на вашу думку, тісно пов’язане із цією професією: 
Лікар – одужання, пацієнт, таблетки. 
Детектив – розслідування, злочин, книга. 
Бібліотекар – книга, читання, сторінки. 
Регулювальник – дорога, світлофор, транспорт. 
Рибалка – риба, ґачок, вудочка. 
Кравець – одяг, ножиці, голка. 
Шофер – автомобіль, вантаж, колеса. 
Хлібороб – поле, пшениця, комбайн.  

 
Він працює так завзято, 
Шиє чоботи малятам.  
Чобітки відремонтує,  

до зими їх підготує...ЧОБОТАР. 

 Рано-вранці прокидається,
На роботу він збирається. 
З бджілками товаришує, 

Він на пасіці працює. БДЖОЛЯР. 

Поширте речення: 
                 Продавець продає.  Художник малює.                                                                                     

Визначте правильність ствердження «ТАК» чи «НІ»:    
Хлібороб працює в полі. 
Лікар вчить дітей у школі. 
Швачка одяг людям шиє. 
Шахтар підлогу в школі миє. 46
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